ATATURK VE OGRETMEN

Her 1sin kendine gore zor yanlar1 vardir. Her is, her meslek saygi degerdir.
Ancak toplumda en 6nemli, en zor islerden biri olan 6gretmenlik, kutsal bir
meslektir. Ogretmenin gorevi saymakla bitmez. Unlii kisiler, bilim adamlari,
yargiclar, doktorlar, is¢iler hepsi 6gretmenin eseridir.

Bir giin Atatiirk’e sorarlar:

-Kurtulus Savasi’ni1 kazandiniz. Cumhuriyeti kurdunuz. Simdi ne yapmak
Istiyorsunuz?

Atatiirk bu soruyu sOyle yanitlar:

-Milli egitimi yiikseltmek istiyoruz.

Bu amagla Atatlirk, her gittigi yerde okullara ugrardi. Bir seferinde yolu bir
koye rastladi. Okula girdi. Atatiirk sinifa girince 6gretmen ayaga kalkti. Yerini ona
vermek istedi. Atatiirk:

-Hayir, dedi. Yerinize oturunuz ve dersinizi yapiniz. Izin verirseniz biz de
sizden yararlanalim. Unutmayimz ki cumhurbaskam bile sinifta 6gretmenden
sonra gelir.

Falih Rifki ATAY
Asagidaki sorular: metne gore cevaplayiniz
1-Toplumda zor 1s hangi meslekmig?




BN 1K
Ne? -Ne zaman?- Nerede?- Nasil?- Neden? ve Kim?

sorularini icerir. Bu kelimelerle olusturulan soru cimlelerdir.

Asagidaki verilen ctimleleri SN 1K etkinligini kullanarak soru ciimlesine déntstirelim .

Soru:  Atatirk nerede dogdu?

Cevap : Atatirk, Selanik'te dogdu.

NTe T ST USSR’

Cevap : Atatirk , Selanik'te dogdu.

SO U e L,

Cevap : Mustafa Kemal Atatirk , bin sekiz yiz seksen bir(l 881) ylinda dogdu.

SO U, e !

Cevap : Atatirk'n annesi, Zibeyde Hanim'drr.

SO U, e !

Cevap: Babasi élince, daysinin yanina gittiler.

SO U oo L]

Cevap: Mustafa Kemal , ok basarili bir 8grenciydi.

SO U oo L]

Cevap: Matematik égretmeni, Ona Kemal adini verdi.




ZIHINDEN CIKARMA [SLEMI
57 1 0un kat dan iki dogal saynn farkini bulurken onlar basamagina bakare.

¢ Onlar basamagndaki rakamlarn say degerlerinin farkini buluruz.

Farkin sonuna bir 5|f|r ekleriz.
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ZIHINDEN CIKARMA ISLEMI

Asagida verilen gikarma islemlerini zihinden yaparak dogru cevapla eslestiriniz.
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